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Михайло Делеган (м. Ужгород)

«Доля всіх українських земель нині
залежить передовсім од нашої праці й сили…»

До 75-річчя проголошення Карпатської України

13 березня 2014 року з нагоди 75-річчя проголошення Карпатської України в
Закарпатському інституті післядипломної педагогічної освіти проведено обласну
науково-методичну конференцію «Августин Волошин і розвиток педагогічної
думки на Закарпатті в першій половині XX ст.».

(д.і.н., професор кафедри історії України Ки-
ївського університету імені Бориса Грінченка)
у своєму виступі висвітлив значення шевчен-
ківської теми в житті та творчій спадщині ви-
датного українського церковного діяча – мит-
рополита Василя Липківського. 

Продовженням конференції стали тема-
тичні секційні засідання: «Вшанування пам’я -
ті Тараса Шевченка в Києві», «Мистецтвоз-
навча шевченкіана», «Історичне та літературне
шевченкознавство».

За результатами роботи конференції видано
збірник: «Київ і кияни у соціокультурному

просторі ХІХ – ХХ століть: шевченкознавчий
дискурс (до 200-річчя від дня народження Та-
раса Шевченка): матер. Всеукр. наук.-практ.
конф., 29 трав. 2014 р. м. Київ. – К.: Київ.
Ун-т ім.. Б. Грінченка, 2014. – 268 с.)».

У рамках конференції відбулася презента-
ція діорам «Кирилівська стоянка» і «Городище
зарубинецької культури на Замковій горі», від-
реставрованих і переданих Київському універ-
ситету імені Бориса Грінченка з Музею історії
міста Києва завдяки ініціативі к.і.н., доцента
кафедри історії України О.І. Боня.

Олександр Бонь, Євген Ковальов

На початку конференції голова Закарпатсь-
кої обласної організації Національної спілки
краєзнавців України М. Делеган оприлюднив
вітання директора Інституту інноваційних тех-
нологій і змісту освіти Міністерства освіти і
науки О. А. Удода, в якому зокрема зазнача-
лося: «Неоціненний вклад А. Волошина у роз-
виток освіти і науки, культури. Педагогічній
діяльності він присвятив понад 45 років
життя. Його зусиллями були написані і видані
за свої кошти підручники для учнів народних
шкіл, середніх і вищих навчальних закладів.
Нині, в час загрози цілісності нашої держави,
особливо гостро звучать слова президента

Карпатської України, висловлені ним у квітні
1939 року: «Доля всіх українських земель нині
залежить передовсім од нашої праці й сили, і
жодний громадянин не може усунутися од
відповідальності».

У роботі конференції взяли участь науковці,
педагоги, краєзнавці та студенти. Кандидат пе-
дагогічних наук, директор департаменту
освіти, науки, молоді та спорту Закарпатської
обласної державної адміністрації М. І. Кляп у
своєму виступі зупинилася на вчинках видат-
ного громадського діяча, педагога А. І. Воло-
шина, котрі засвідчували високу мораль, ду-
ховний світ, добре серце та надзвичайний
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розум цієї неординарної, надзвичайно обдаро-
ваної людини, яка, зокрема, власний будинок
віддала під сиротинець.    

Автор цих рядків насамперед відзначив іс-
торичний вклад Августина Івановича Воло-
шина в українську державотворчість, наголо-
сивши на певній подібності становища
Карпатської України і нинішньої незалежної
української держави, необхідності негайно і
уміло її боронити. 

У ході конференції детально проаналізо-
вано насамперед педагогічну (кандидат педа-
гогічних наук, завідувач кафедри образотвор-
чого мистецтва Закарпатського художнього
інституту А. В. Волощук – «Педагогічна кон-
цепція Августина Волошина в світлі сучасної
педагогіки»; кандидат історичних наук, доцент
Ужгородського національного університету Н.
Б. Малець – «Патріотичні мотиви у педагогіч-
ній творчості А. Волошина»; старший викла-
дач Мукачівського державного університету
А. К. Мікуліна – «Використання ідей націо-
нального виховання Августина Волошина в
процесі вивчення дисциплін художньо-есте-
тичного циклу»; кандидат фізико-математич-
них наук, заступник директора Закарпатського

інституту післядипломної педагогічної освіти
В. М. Петечук – «Педагогічні погляди А. Во-
лошина на викладання природничо-матема-
тичних дисциплін» та ін.), громадсько-полі-
тичну (професор Закарпатського інституту
післядипломної педагогічної освіти, доктор
фізико-математичних наук В. В. Химинець –
«Громадсько-політична діяльність Августина
Волошина»; професор Ужгородського націо-
нального університету М. Ю. Токар – «Полі-
тичний портрет президента Карпатської Ук-
раїни»), а також культурну (кандидат
педагогічних наук, завідувач кафедри Закар-
патського інституту післядипломної педагогіч-
ної освіти М. Р. Баяновська – «Духовність і
життєва компетентність в історико-культурній
і педагогічній спадщині А. І. Волошина», рек-
тор Закарпатського художнього інституту І. І.
Небесник – «Августин Волошин і естетичне
виховання у вчительській семінарії») діяль-
ність визначного українського діяча.  Голов-
ний  акцент у виступах учасників конференції
ставився на актуальності педагогічної спад-
щини А. Волошина, на необхідності її вико-
ристання в навчально-виховному процесі су-
часної української школи.


